

Час информации **«Банковские вклады: страхование и расчет процентов»**

Авторы сценария: Боярина Алина Алексеевна, заведующий информационно-библиографическим сектором и Николаева Ирина Вавиловна, заведующий организационно-методическим сектором.

Партнер мероприятия: дополнительный офис № 3349/11/10 чувашского регионального филиала открытого акционерного общества «Российский сельскохозяйственный банк» в с. Моргауши

Цели: Формирование основ грамотного финансового поведения в современном мире через выбор оптимального вида банковских вкладов.

Задачи:

- Раскрыть суть основных понятий: банковские вклады, ознакомить с порядком начисления простых и сложных процентов.
- Сформировать понятия - банковский вклад, виды депозитов. Научится сравнивать условия по вкладам для выбора оптимального варианта.
- Развитие умения анализировать информацию, сопоставлять, сравнивать, устанавливать причинно-следственные связи.

Целевая аудитория: учащиеся школ

Оборудование: мультимедийное оборудование, слайдовая презентация.

Ход мероприятия

Ведущий 1: Добрый день, ребята. Сегодня мы с вами поговорим о финансовой грамотности и обсудим тему «Банковские вклады». Многие из вас уже сейчас задумываются о взрослой жизни, о том, как выбрать хорошую профессию, реализовать свои планы и мечты. А для этого не в последнюю очередь важно достичь финансовой независимости и уметь грамотно обращаться со своими деньгами. Ведь вам придется самостоятельно принимать множество финансовых решений во взрослой жизни.

Ведущий 2: Основную ответственность за свое будущее человек несет сам. Но для того, чтобы его выбор жизни был правильным, человек должен быть всесторонне грамотным, в том числе и финансово грамотным.

Ведущий 1: Финансово грамотные люди в большей степени защищены от финансовых рисков и непредвиденных ситуаций. Они более ответственно относятся к управлению личными финансами, способны повышать уровень благосостояния за счет распределения имеющихся денежных ресурсов и планирования будущих расходов.

Ведущий 2: Послушайте, пожалуйста, эту притчу.

Жил-был мудрец. К нему все шли за советами, его все уважали. Но один завистник сказал, что мудрец не такой уж умный, и он может это доказать: «Я задам вопрос, на который он не сможет ответить. Я поймаю бабочку, зажму ее в руках и спрошу – что у меня в руках: живое или неживое. Если он скажет: «Неживое», я выпущу ее. Если он скажет: «Живое», я ее задавлю, и он будет неправ». Завистник на глазах у толпы подошел к мудрецу с зажатой в руках бабочкой и спросил: «Отгадай, что у меня здесь: живое или неживое?»

«Все в твоих руках и все зависит от тебя!» - ответил мудрец.

Ведущий 1: Эта притча как нельзя лучше подходит к вопросу об ответственности человека за свое будущее – оно в руках каждого из нас, и каждый сам выбирает свою дорогу в жизни. Финансовая грамотность позволит человеку не зависеть от обстоятельств, от воли других людей, системы. Образованный человек сам станет выбирать те пути в жизни, которые будут для него наиболее привлекательными. Возможно, вы считаете, что сегодня еще рано думать об этом. Но уже сегодня вы можете начать с малого: планирования собственных расходов и участия в планировании бюджета вашей семьи, моделирования различных ситуаций и принятия практических финансовых решений (как заработать на каникулах и на что использовать эти деньги, какой мобильный телефон вам реально

нужен — дорогой или просто удобный). По мере того как вы будете упражнять свои навыки, качество решений будет возрастать. Удачи вам на пути построения собственного счастья и благополучия!

Ведущий 2: «Откуда берутся деньги?» Из папиного кошелька или маминой сумочки.

И это правильный ответ стандартного ребенка-потребителя, коим до поры до времени является каждый из нас в силу своего нежного возраста. Хорошо бы при этом понимать, что деньги — это труд наших родителей, их здоровье, их мастерство и их время. Кошелек и сумочка — последние звенья сложной цепочки. Пока ты сам не начнешь работать, ты никогда не узнаешь настоящую цену деньгам.

Ведущий 1: Вот какую историю рассказывают американские родители своим подрастающим бизнесменам:

«Сын богатых родителей рос в благополучии и ни в чем не знал отказа. Что бы он ни попросил, ему покупали. Но он никогда не просил денег, потому что был еще маленьким. И вот однажды он пришел к отцу и попросил 10 долларов. «Тебе уже шестнадцать, — сказал отец, — пойди и заработай сам». Получив такой отказ, мальчик обиделся и пошел к маме. Она дала ему 10 долларов. Желая отомстить отцу за обиду, сын показал ему деньги и сказал: «Вот, заработал!» Папаша взял купюру и бросил ее в камин. 10 долларов сгорели мгновенно. От обиды мальчик чуть не плакал. «Ты не заработал эти деньги. Ты обманул меня», — сказал отец, — теперь ты тем более не получишь ни цента». На этот раз сын разозлился. Он пошел на бензоколонку и договорился, что будет помогать заправлять машины, пока не заработает 100 долларов. Со своими заработанными деньгами он опять пришел к отцу. Реакция отца поразила мальчика: тот взял деньги и без колебаний бросил их в огонь. Разъяренный сын бросился к камину и стал руками разгребать угли, чтобы спасти деньги. «Вот теперь я верю: эти деньги ты заработал. За них ты готов ползть в огонь, потому что ты теперь знаешь цену деньгам».

Ведущий 1: Цель нашего мероприятия сегодня заключается в том, чтобы подробно рассмотреть вклады и оценить выгоду вкладов. Ещё в далёкой древности широко было распространено ростовщичество – выдача денег под проценты. Разность между той суммой, которую возвращали ростовщику, и той, которую первоначально у него брали, называли «лихвой».

Ведущий 2: Известно, что в 14-15 веках в Западной Европе широкое распространение получили «банки» – учреждения, которые ссужали деньги в долг дворянам, купцам, ремесленникам и т.д. Банки выдавали деньги не бескорыстно: за пользование предоставленными деньгами они брали плату, как ростовщики в древности. Эта плата обычно выражалась в виде процентного дохода банка к величине выданных в долг денег.

Ведущий 1: Тех, кто берёт в долг в банке деньги называют «заёмщиками», а выданные в долг деньги – «ссудой» или «кредитом».

Ведущий 2: Основную часть тех денег, которые банки выдают заёмщикам, составляют деньги вкладчиков, которые они вносят в банк на длительное хранение. За размещение средств и за последующее их использование банки платят вкладчикам определенную денежную сумму, выражающуюся также в процентах к величине вклада. Таким образом, средства, помещённые на хранение в банк, через определённый период времени приносят определённый доход, равный сумме начисленных за этот период процентов

Ведущий 1: Банковский вклад (или банковский депозит) - это сумма денег, размещенная вкладчиком в банке на определенный или неопределенный срок. Размещенные средства банк использует в качестве оборотных средств, которые идут на получение прибыли. В независимости от результата, за использование данных средств, банк выплачивает вкладчику премию, в виде процентов.

Ведущий 2: Каждый банк имеет свою линейку выгодных вкладов для физических лиц с уникальными условиями. Выбирая банк, которому доверить деньги, вкладчики, как правило, обращают внимание минимум на два параметра:

- размер процентной ставки, что позволяет выбрать вклад с максимальным доходом;
- надежность банка, что позволяет не беспокоиться за сохранность сбережений даже во время банковского кризиса.

Ведущий 1: Для подробного ознакомления с банковскими вкладами слово предоставляется управляющему дополнительным офисом № 3349/11/10 чувашского регионального филиала открытого акционерного общества «Российский сельскохозяйственный банк» в с. Моргауши Павловой Ирине Валентиновне.

Ведущий 2: Благодарим за подробный рассказ, Ирина Валентиновна. Желающие могут задать интересующие вопросы.

Ведущий 1: Предлагаем вашему вниманию тематическую книжную выставку «Финансы для жизни». Первый раздел книжной выставки «История финансов» знакомит с книгами, в которых рассматриваются вопросы возникновения и эволюции финансовых отношений в России. Во втором разделе «Финансовый менеджмент» представлены книги где раскрыты теоретические основы финансового менеджмента на предприятиях, практические вопросы управления основным и оборотным капиталом компаний, включая модели операционного и маржинального анализа, финансового планирования и инвестиционного проектирования.

Раздел выставки «Личные финансы. Секреты управления» познакомит Вас с книгами, где рассмотрены основные финансовые инструменты, применимые в управлении личными финансами (инвестиции, кредитование, страхование, пенсионное обеспечение и налогообложение) и методики подбора финансовых инструментов под персональную ситуацию.

Ведущий 2: Давайте вспомним русские пословицы, которые выражают мудрость нашего народа и помогут нам подытожить наш урок.

Примеры: Берёшь чужие и на время, а отдаешь свои и навсегда. Деньги – хороший слуга, но плохой хозяин. Не деньги правят человеком, а человек – деньгами. Долг платежом красен. Копейка рубль бережет. Чем богаты, тем и рады. Не в деньгах счастье. Береги хлеб для еды, а деньги для беды. Деньги счёт любят. Был бы ум, будет и рубль, а нет ума, не будет и рубля.

Ведущий 1: Благодарим за ответы. Вывод нашего мероприятия звучит так. Иметь отложенные деньги полезно, так как это сберегает душевное равновесие и позволяет экономить и приобретать.

Предлагаем вашему вниманию буклет «Нехитрые способы накоплений».

Использованная литература:

Лапичкова, Валентина Петровна. Финансовый ликбез в библиотеке: опыт Республики Карелия / Валентина Лапичкова, Максим Дубровский // Справочник руководителя учреждения культуры. - 2017. - № 5. - С. 98-103 : фот., рис.

Миронникова, Светлана. Семейный бюджет: сэкономить и приумножить : знания, необходимые каждому [об организации и проведении занятий по финансовой грамотности в Тамбовской областной универсальной научной библиотеке им. А. С. Пушкина и формировании у учащихся старших классов разумного финансового поведения] / С. Миронникова // Библиотека. - 2018. - № 3. - С. 47-50 : фот.

Чумаченко В. В. Основы финансовой грамотности : учеб. пособие для общеобразоват. организаций / В. В. Чумаченко, А. П. Горяев. - 2-е изд. - М.: Просвещение, 2017. - 271 с.